

2021年11月05日 星期五
责编:王 鸿
美编:刘昭彤
校对:曹永亮



11月4日,我市召开“全力培育制造名城 建设幸福株洲”株洲市第十三次党代会精神解读第一场新闻发布会。面对新形势、新任务、新要求,市统计局、市委政研室、市工信局、市科技局、市商粮局相关负责人分别就相关情况进行解读和发布。

完成5000亿元目标具备四个条件

市第十三次党代会报告提出,株洲未来五年经济总量要迈上5000亿元台阶的目标。市统计局党组书记、局长兰军介绍,根据《长株潭一体化发展五年行动计划》,未来五年长株潭地区GDP总量将达到2.5万亿元以上,我市要稳住当前地位,GDP总量需5000亿元以上。另一方面,我市GDP总量已于2019年跨上3000亿元台阶,未来五年年均增速保持在8%以上,则有望实现5000亿元的奋斗目标。

具体来看,株洲迈上新台阶具备以下四个条件。一是“三高四新”锚定了发展方向。二是制造名城厚植了发展底蕴。我市主导产业特色鲜明,工业门类齐全,工业底蕴深厚,全力打造国家重要先进制造业高地,构建“3+3+2”的现代产业体系,必将为经济总量迈上新台阶提供强力支撑。三是创新驱动增强了发展动能。四是文明典范营造了发展环境。

制造名城的建设路径

市第十三次党代会提出全力培育制造名城的目标,市工信局党组副书记、副局长刘日炎认为,培育制造名城,要围绕“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”发力,一要构建现代产业体系。着力构建“3+3+2”的现代产业体系,形成世界级、国家级、区域级产业集群梯度发展格局。到2025年,制造名城“3+3+2”产业规模超过8000亿元。

二是聚焦薄弱环节,加快补齐技术创新、园区发展、智能制造等短板,全面提升产业发展水平。制定《深化园区体制机制改革创建“五好”园区实施方案》,加快建设“五好”园区,到2025年,全市园区技工贸收入突破7000亿元。

三要打造产业发展梯队。一是聚力做强大企业。支持龙头企业做大做强,培育一批具有生态主导力的领航企业,建设一批产业链、供应链、创新链、人才链紧密结合的“链主”单位,更好引领产业发展。二是致力培育小巨人。支持中小企业在产业细分领域精耕细作,打造更多掌握独门绝技的“单打冠军”。三是着力展现新形象。

下一步,我市将在梯次培育中孵化小巨人,按规模对营收1亿元、5000万元、3000万元优质“苗子”进行筛选,分层级建立国省市小巨人后备企业培育库。

全力培育制造名城 建设幸福株洲

我市昨召开第十三次党代会精神解读第一场新闻发布会

株洲晚报融媒体中心/刘芳



▲11月4日,株洲市第十三次党代会精神解读新闻发布会现场。记者/谢慧 摄

“全力培育制造名城、建设幸福株洲”是传承和创新

市第十三次党代会提出“全力培育制造名城、建设幸福株洲”这一目标,市委政研室副主任欧林宏从“主要内涵和三个逻辑”进行了解读。

主要内涵包括:制造名城,就是提升硬实力,在全省打造“三个高地”上当先锋打头阵,打造“中国动力谷”的升级版,建设成动力之城、创新之城、开放之城,在国家重要先进制造业高地建设中形成示范引领,在具有核心竞争力的科技创新高地建设中走在省前列,在内地地区改革开放高地建设中取得重大进展,让株洲先进制造业代表国家深度参与全球竞争。幸福

打造内陆地区对外开放高地

市第十三次党代会为打造内陆地区对外开放高地绘就了新蓝图。市商务和粮食局党组成员、副局长黄克琦认为,要从以下三方面发力。

聚焦高质量“引进来”。围绕“3+3+2”现代产业体系,精准对接龙头企业、主机企业、上市公司的供应链,创新招商方式,切实开展招商活动。按照打造轨道交通、航空动力两个世界级产业集群和先进硬质材料国家级产业集群标准,引进一批“三

打造具有核心竞争力的科技创新高地

市第十三次党代会报告明确提出:要围绕建设“中部地区重要创新策源地”的目标,全力打造具有核心竞争力的科技创新高地。市科技局副局长李黎明表示,科技部门要围绕“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”发力,奋力走出一条创新发展的新路子。

深入实施创新引领七大计划。即实施“关键核心技术攻关计划”,三年内重点攻克“卡脖子”、填补国内空白等关键核心技术20项以上。实施“基础研究发展计

划”,就是改善软环境,切实回应企业和民生关切,提升治理体系和治理能力现代化水平,加快建设文明典范株洲、数字智慧株洲、创新创业株洲、生态宜居株洲、品质魅力株洲,推动营商环境更加优化,推动共同富裕取得实质性进展,打造更具时代气息的“神农福地”,让人民物质更加富裕、精神更加富有、生活更加幸福。

三个逻辑一是理论逻辑。“制造名城”的理论逻辑是习近平总书记关于制造强国的重要论述。制造业是立国之本、强国之基。“幸福名城”的理论逻辑是中国共产党人的初心使命。

二是历史逻辑。全力培育制造名城,是把握株洲工业城市的特征属性,放大比较优势,锻造特色长板,全面提升株洲在全国先进制造业版图中的地位。建设幸福株洲,既是对神农福地的延续升级,又是对现代化新阶段下文明城市的深化和创新。

三是实践逻辑。过去五年,株洲把增强综合实力作为硬道理,取得了一批标志性成果,GDP年均增长7.1%,总量突破3000亿,地方财政收入全省第二个过200亿,轨道交通产业入选全国第一批先进制造业产业集群,综合实力跃上了新台阶。

聚焦“开放平台建设”。推进“湘粤非”铁海联运国际物流通道建设,打造华南地区最大的铁海联运集结中心、中西部地区重要的保税物流加工中心。深入对接湖南自贸区,将高新区打造成湖南自贸区株洲联动发展区,将株洲高新区和轨道交通制造纳入第一批联动区域和产业,跟踪湖南自贸区121项制度政策创新试验区改革试点经验和创新成果。

实施“科技成果转化计划”,新培育各级技术经纪(经理)人200名,完成300项科技成果转化。

不断提升“国家创新型城市”影响力。加快布局5G、大数据、区块链、物联网、云计算、人工智能等前沿技术,力争到2025年,全社会R&D投入占GDP比重达到3.5%以上,科技进步贡献率达到70%,新申请专利数突破12000件,以先进制造业为代表的中国动力谷成为国际国内亮丽的创新地标。

打造活跃高效的创新生态。实

益智栏目 答案

●猜谜

1.缩写
会意法扣合。以压缩、缩减语言表达的时间扣缩写。

2.郁
离合合法扣合。谜面先顿读有恶除恶无,将恶字消掉,剩下有、除二字,再残掉余字,得有、β合为郁。

3.白水洋
会意法扣合。话说以道白、表白扣白,浩浩大海以盛广大的水域扣水洋。

4.游船观光

会意法扣合。邮轮,指的是海洋航行的旅游游轮,故扣游船,夜航赏星阵,意为夜晚航行才能观赏到星光扣观光。

5.支付宝
离合合法扣合。对人主动,取对、人、主这三个字进行改动,得又、寸、亻、玉,取真、实这两个字的上部、宀、十、又为支,亻、寸为付,宀、玉为宝,进字为抱合字。

●找字
指日可得

●看图猜谜
别出心裁

●脑筋急转弯

1. 别争了!
2. 厕所。
3. 假装睡着的人。
4. 河水结冰了。
5. 金鱼啊。
6. 养鸽子的人,因为他们经常“放鸽子”。
7. 从左向右写。
8. 老王是他妈吗。
9. 生病。

●大侦探

他说:“我不考了。”

国家药品集采开展3年 老百姓用药便宜了多少?

2018年11月,中央全面深化改革委员会第五次会议审议通过了《国家组织药品集中采购试点方案》。随后,中国开始在全国4个直辖市和7个副省级城市进行带量采购试点,简称“4+7”。如今,国家药品集采开展已经3年,成效如何?老百姓的药费降了吗?

○ 五批集采覆盖218种药品,平均降价54%

2018年,伴随“4+7”拉开序幕,药品提质降价成为主旋律。根据中国药学会和中国医疗保险研究会3日在北京发布的《中国医保药品管理改革进展与成效蓝皮书》,目前,国家组织药品集中带量采购已经成功开展五批,共覆盖218种药品,平均降价54%,中选药品价格从国际价格的2-3倍以上下降到与之相当的水平。

数据显示,集采改革以来截

至2021年9月,累计节约费用约2500亿元。

从药品品类来看,国家组织药品集采已经覆盖高血压、糖尿病、高血脂、慢性乙肝等慢性病和常见病的主流用药。这其中,高血压用药21种,占降压药市场规模的50%以上,54%,中选药品价格从国际价格的2-3倍以上下降到与之相当的水平。

数据显

○ 救命药可及性增强

2018年,电影《我不是药神》让外界对高价抗癌药的关注度提升。如今,通过一系列改革举措,抗癌药的可及性也在增强。

以肿瘤治疗药物吉非替尼为例,集采前价格为132元/片,年治疗费用高达4.7万元以上,集采后价格降至平均41.8元/片,降

幅达到69%,年治疗费被控制在1.5万元左右,医保报销后患者个人仅承担约0.6万元,负担大大减轻。

此外,国家药品准入谈判也提高了患者的用药水平。2018年谈判成功的17种抗癌药,2021年第一季度比谈判前,药品用量

金额约占口服降糖药市场规模的60%以上,集采后平均降价69%,使用最广泛的盐酸二甲双胍片降价53%。

乙型肝炎药物替诺福韦,集采前价格为10.61元/片,年治疗费用3800元,集采后价格降至平均0.38元/片,降幅高达96%,一年治疗费用降至137元。一线用药恩替卡韦和替诺福韦酯年治疗费用也分别从5500元、6000元下降到70元、150元左右。

增加25.8倍、药品金额增加8.8倍。

抗肿瘤药亚类的金额、用量及同比增长率在谈判药品的带动下都有明显提升。患者对抗肿瘤药的可用性和可负担性均获得较大程度提高。

(据中新网)

3日31省份新增本土确诊87例

国家卫生健康委员会4日通报,11月3日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例104例。其中境外输入病例17例;本土病例87例(黑龙江45例,其中黑河市44例、哈尔滨市1例;河北23例,其中石家庄市20例、辛集市3例;宁夏4例,均在银川市;江苏3例,均在常州市;河南3例,其中郑州市2例、周口市1例;内蒙古2例,均在阿拉善盟;四川2例,均在成都市;甘肃2例,其中兰州市1例、天水市1例;山东1例,在日照市;重庆1例,在沙坪坝区;青海1例,在西宁市),含2例由无症状感染者转为确诊病例(山东1例,四川1例)。无新增死亡病例。新增疑似病例3例,均为境外输入病例(均在上海)。

记者4日从江西省上饶市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,铅山县已完成全县第三轮大



▲11月4日,石家庄以岭药业股份有限公司的工人在医药胶囊生产线上工作。新华社记者/杨世尧 摄

规模核酸检测工作,前两轮检测结果均为阴性,第三轮大规模核酸检测在封控区发现5名阳性人

员,目前对阳性人员及其密接人员已第一时间进行了分类管控。(据新华社)

英国率先批准使用默克口服抗新冠药物

英国药品与保健品管理局4日宣布,已批准美国默克公司研发的口服抗新冠药物莫那比拉韦用于特定新冠患者。这是全球首世的首款抗新冠口服药物。

英国药品与保健品管理局4日发布公报说,莫那比拉韦已获批准用于轻度至中度症状的新冠患者,这些患者有至少一个恶化为重症的风险因素,包括肥胖、年龄

超过60岁、糖尿病和心脏病等。莫那比拉韦由默克公司和美国里奇巴克生物医药公司联合研发,是一种针对RNA病毒的小分子广谱抗病毒口服药,可抑制新冠病毒复制。默克公司10月初公布的Ⅲ期临床试验中期分析数据显

示,该药物可将轻度至中度症状新冠患者的住院或死亡风险降低约50%。公报援引英国卫

生大臣赛义德·贾维德的话说,对于最脆弱和免疫抑制的患者,批准该药将“改变游戏规则”,这部分人将很快能够接受突破性治疗。

英国是全球首个正式批准使用莫那比拉韦治疗新冠患者的国家。

(据新华社)

2021年11月05日 星期五
责编:肖星平
美编:刘昭彤
校对:曹韵红

美方炒作“中国核威胁论” 外交部:美国才是

针对美国国防部近日发布新的“中国军力报告”,外交部发言人汪文斌11月4日在例行记者会上答问时表示,这份报告同以往类似报告一样,罔顾事实,充满偏见。美方借报告炒作“中国核威胁论”,纯属操纵话语、混淆视听的把戏,国际社会对此心知肚明。事实上美国才是全球最大的核威胁来源。

汪文斌说,中方敦促美方切实承担起核裁军的特殊、优先责任,继续以可核查、不可逆和有法律约束力的方式,进一步大幅实质削减核武库,维护全球战略平衡与稳定。

汪文斌说,中国始终坚定奉行自卫防御的核战略,积极主张最终全面禁止和彻底销毁核武器,并一直将核力量规模限制在国家安全所需的最低水平。中国恪守在任何时候和任何情况下都不首先使用核武器的政策,明确承诺无条件不对无核武器国家和无核武器区使用或威胁使用核武器。任何国家只要不对中国使用核武器,都不会受到中国核武器的威胁。

(据新华社)

当前和“两节”期间 蔬菜供应有保障

由于灾害性天气影响、农资价格和运输流通成本上涨等原因,最近全国蔬菜价格上涨。据农业农村部4日消息,当前以及“两节”期间,全国蔬菜生产总体正常,灾害影响是局部性、阶段性的,影响的只是部分品种。当前在田蔬菜面积1.03亿亩,同比增加400万亩,预计未来3个月蔬菜供应量能达2亿吨。从10月中下旬以来,北方地区多晴好天气,蔬菜生产已基本恢复正常,采收上市量会陆续增加,近日全国总体菜价的涨幅已经收窄,不少地区菠菜、生菜等绿叶菜价格开始明显回落。

(据新华社微博)

◆ 时事短讯

·日前,中国国际航空、南方航空、厦门航空等多家国内航空公司宣布将从11月5日起,恢复征收国内航线燃油附加费,800公里(含)以下航段每位旅客收取10元,800公里以上航段每位旅客收取20元。这是自2019年1月份燃油附加费停止征收后,首次恢复征收。

·伊朗副外长巴盖里3日宣布,伊核谈判将于11月29日在奥地利首都维也纳重启。

·美国联邦储备委员会3日结束为期两天的货币政策会议后宣布,将从11月晚些时候开始逐步减少150亿美元资产购买规模,并视情况调整资产购买速度。美联储同时宣布,维持联邦基金利率目标区间在零至0.25%之间。

·尼泊尔亚紧急事务管理部门4日说,尼最大城市拉各斯1日发生的在建楼房坍塌事故死亡人数已升至36人,救援工作仍在进行中。(据新华社)